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Στις σύγχρονες καλλιέργειες κηπευτικών, 
η πίεση από εντοµολογικούς εχθρούς α-
ποτελεί µια διαρκή πρόκληση, ανεξάρτητα 
από το είδος της καλλιέργειας, ή το καλ-
λιεργητικό σύστηµα. Στα κολοκυνθοειδή 
θερµοκηπίου και υπαίθρου, η πίεση αυτή 
εµφανίζεται συχνά από τα πρώτα στάδια, 
επηρεάζοντας την εγκατάσταση και τη µε-
τέπειτα εξέλιξη της καλλιέργειας.

Σε αυτό το πλαίσιο, η FMC, µια παγκό-
σµια εταιρεία αγροτεχνολογίας, επενδύ-
ει στην έρευνα και την καινοτοµία, προ-
σφέροντας, µεταξύ άλλων, λύσεις φυτο-
προστασίας που βασίζονται στην επιστη-
µονική γνώση και ανταποκρίνονται στις 
σύγχρονες ανάγκες της καλλιέργειας.
Κεντρικό ρόλο σε αυτή την προσέγγιση 
έχει η δραστική ουσία cyantraniliprole 
(Cyazypyr®), η οποία περιέχεται στα εντο-
µοκτόνα Verimark® 20 SC και Benevia® 
10 OD και επιδεικνύει έναν διαφορετικό 
και καινοτόµο τρόπο δράσης απέναντι σε 
µασητικά και µυζητικά έντοµα, προσφέ-
ροντας στον παραγωγό ευελιξία και α-
κρίβεια στον τρόπο που προστατεύει την 
καλλιέργειά του.

Cyantraniliprole (Cyazypyr®): Η βάση 
της σύγχρονης φυτοπροστασίας

Η δραστική ουσία cyantraniliprole (Cyazypyr®) 
ανήκει στη χηµική οµάδα των ανθραλινι-
κών διαµιδίων (IRAC Group 28) και δρα 
στο µυϊκό σύστηµα των εντόµων, µέσω της 
πρόσδεσης στους υποδοχείς ρυανοδίνης. Η 
δράση αυτή οδηγεί σε άµεση παύση της δι-
ατροφής και µυϊκή δυσλειτουργία µε απο-
τέλεσµα τη θανάτωση του εντόµου και την 
αποφυγή της εξάπλωσης του.
Η ιδιαιτερότητα του τρόπου δράσης του 
cyantraniliprole επιτρέπει την αντιµετώπι-
ση εντόµων µέσω επαφής και κατάποσης, 
µε επίδραση σε διαφορετικά στάδια του βι-
ολογικού τους κύκλου, καθιστώντας το πο-
λύτιµο εργαλείο στη διαχείριση πληθυσµών 
µασητικών και µυζητικών εντόµων, περιο-

ρίζοντας τη µετάδοση ασθενειών (ιώσεων) 
που µεταφέρουν.

Verimark® 20 SC: Όταν η αρχή γίνεται 
σωστά, το αποτέλεσµα ξεχωρίζει

Το Verimark® 20 SC είναι εντοµοκτό-
νο σχεδιασµένο για εφαρµογή µέσω στά-
γδην άρδευσης ή υδροπονικών συστηµά-
των, επιτρέποντας την απορρόφηση της 
δραστικής ουσίας από το ριζικό σύστηµα 
και τη µεταφορά της στα υπέργεια µέρη 
του φυτού. Η φιλοσοφία της εφαρµογής 
του ταιριάζει απόλυτα µε τις ανάγκες της 
εγκατάστασης της καλλιέργειας, όταν η 
προστασία της νέας βλάστησης από τους 
εντοµολογικούς εχθρούς  είναι καθορι-
στικής σηµασίας.

Στα κολοκυνθοειδή θερµοκηπίου, το 
Verimark® 20 SC έχει βρει τη θέση του σε 
ένα ευρύ φάσµα καλλιεργειών. Αγγούρι, 
κολοκύθι, πεπόνι και καρπούζι θερµο-
κηπίου, περιλαµβάνονται στις εγκεκριµέ-
νες χρήσεις του προϊόντος, καλύπτοντας 
τις ανάγκες της σύγχρονης παραγωγής.

Η εφαρµογή του, στοχεύει µασητικά και 
µυζητικά έντοµα που ασκούν έντονη πίεση 
στην καλλιέργεια, όπως τούτα, σποντόπτε-
ρα, άλτης, αλευρώδεις, αφίδες, λιριόµυ-
ζα σύµφωνα µε τις εγκεκριµένες χρήσεις.

Πρόσφατα, η FMC ανακοίνωσε τη χο-
ρήγηση κατά παρέκκλιση άδειας χρήσης 
του εντοµοκτόνου Verimark® 20 SC για 
την εφαρµογή του στις υπαίθριες καλλι-
έργειες καρπουζιού και πεπονιού καθώς 

και σε φυτώρια τοµάτας θερµοκηπίου. 
Η απόφαση του ΥΠ.Α.Α.Τ., µε Αρ. Πρωτ. 
37777 / 13.02.2026 ισχύει για το χρονικό 
διάστηµα 16 Φεβρουαρίου έως 16 Ιουνίου 
2026 και στοχεύει την αντιµετώπιση των 
αφίδων (Aphis gossypii και Aphids spp.), 
εντόµων που µπορούν να επηρεάσουν 
σηµαντικά τα πρώτα στάδια ανάπτυξης.

Η άδεια αφορά την χρήση του προϊό-
ντος σε συγκεκριµένες Περιφερειακές Ε-
νότητες οι οποίες περιγράφονται αναλυ-
τικά και στο επίσηµο website της FMC.

Benevia® 10 OD: Μέγιστη Προστασία, 
µέχρι τη Συγκοµιδή!

Το Benevia® 10 OD είναι εγκεκριµένο 
για εφαρµογή µέσω ψεκασµών φυλλώ-
µατος για κηπευτικά θερµοκηπίου, όπως 
αγγούρι, πεπόνι και καρπούζι καθώς και 
άλλες καλλιέργειες. 

Αποτελεί ιδανική επιλογή για τη συ-
νέχεια της καλλιεργητικής περιόδου και 
στοχεύει µασητικά και µυζητικά έντοµα, 
όπως σποντόπτερα, αφίδες, αλευρώδεις 
και λιριόµυζα και θρίπα, ενώ η µορφή ε-
λαιώδους εναιωρήµατος (OD) συµβάλλει 
στην αποτελεσµατική κάλυψη του φυλ-
λώµατος και τη γρήγορη διείσδυση του 
προϊόντος.

Πρόταση βέλτιστης εφαρµογής
Ιδιαίτερα σηµαντική κρίνεται η έγκαι-

ρη και αποτελεσµατική διαχείριση των 
εντόµων, από τα πρώτα στάδια εµφάνι-
σης των πληθυσµών τους. Στην πράξη, η 
εφαρµογή του εντοµοκτόνου Verimark® 
20 SC από την πρώτη ηµέρα εγκατάστα-
σης της καλλιέργειας, µέσω στάγδην άρ-
δευσης ή υδροπονικού συστήµατος, θέ-
τει τις βάσεις για την αρχική προστασία. 
Ακολουθώντας ένα ολοκληρωµένο πρό-
γραµµα φυτοπροστασίας, συνιστάται στη 
συνέχεια η εναλλαγή µε προϊόν διαφορε-
τικού τρόπου δράσης και σε επόµενα στά-
δια ανάπτυξης, η χρήση του εντοµοκτό-
νου Benevia® 10 OD µε ψεκασµούς φυλ-
λώµατος. Η στρατηγική αυτή εξασφαλίζει 
αποτελεσµατικό έλεγχο ενός σηµαντικού 
συµπλόκου εντόµων, επιτρέποντας στο 
φυτό να αναπτύσσεται οµαλά και να αξι-
οποιεί πλήρως το παραγωγικό του δυνα-
µικό. Παράλληλα, η τελευταία επέµβαση 
µπορεί να πραγµατοποιηθεί έως και µία 
(1) ηµέρα πριν τη συγκοµιδή, διευκολύ-
νοντας έτσι τον παραγωγό στη διαχείρι-
ση της καλλιέργειας και στον προγραµ-
µατισµό των εργασιών του. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε 
τις εγκεκριµένες χρήσεις και τις οδηγίες χρή-
σης, επισκεφθείτε το επίσηµο website της FMC.
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ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ. Τα φυτο-
προστατευτικά προϊόντα να χρησιµοποιούνται 
µε ασφαλή τρόπο. Να διαβάζετε πάντα την ε-
τικέτα και τις πληροφορίες σχετικά µε το προ-
ϊόν πριν από την χρήση, καθώς και τις προει-
δοποιητικές φράσεις και σύµβολα.

Verimark® 20 SC & Benevia® 10 OD: 
Σύγχρονες λύσεις για τα κολοκυνθοειδή

Κρίσιμη η ορθή και
αποτελεσματική 
φυτοπροστασία από τα 
πρώτα στάδια ανάπτυξης 
της καλλιέργειας


